
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA 

GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 30/11/2016 

Horário: 14h00 

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho –  Titular 

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

 

    

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Vanildo Warmling -  Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Içara - Suplente 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans - Suplente 

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

 

Davide Tomazi Tomaz – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – 

Titular 

Dirceu Enori Pavei Sartor -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia 

Grande 

 

 



 

Representantes dos Empregadores 

 

      Adilcio Pedro Pazetto - Representante do Sindicato Rural de Nova Veneza – Titular 

  Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                     

SINDICONT -  Titular 

 

 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira Arlete Luiza Rizzatti, representando o Serviço de Benefícios da GEXCR, titular, 

faltou a reunião, pois está em licença de saúde. A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, 

representando o Serviço de Benefícios, suplente, faltou face férias. A Conselheira Rozeli Beatriz 

Rossi, representando a Seção de Atendimento na GEXCRI, suplente, justificou a ausência, face 

trabalho no PEP. O Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representando o Sindicato dos 

Empregados em Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, justificou a ausência, face estar em  

Fpólis, pois há previsão de fechamento de agências e diminuição de cargos no Banco do Brasil. O 

Conselheiro Maicon dos Reis Soares, representando o Sindicato Rural de Tubarão, suplente, 

justificou a ausência na reunião, encaminhando e-mail, onde participará de banca de TCC na 

UNISUL. 

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

O Conselheiro Alexandre Viegas de Oliveira, representando a Procuradoria Seccional Federal em 

Criciúma/AGU, titular, não justificou a ausência na reunião. O Conselheiro João Rafhael Gomes 

Marinho, representando a Procuradoria Seccional Federal em Criciúma/AGU, suplente, também 

não enviou a justificativa de ausência na reunião. A Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, 

representando do Sindicato dos Trabalhadores na Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão 

e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes 

– SINTERMUT, suplente, não justificou a ausência na reunião. A Conselheira Maria Julita Volpato 

Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, suplente, também não 

justificou a ausência. 

 

 

IV – ABERTURA 

 

 

 

A Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, deu-se o 

início aos trabalhos sobre a ata anterior. 

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 



 

 A ata da segunda reunião extraordinária deste CPS, ocorrida em vinte e oito de setembro do 

ano de dois mil e dezesseis, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação 

do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h30  - Apresentação dos valores pagos pela Previdência Social nos benefícios urbanos 

e rurais por municípios da GEXCRI e o quantitativo por espécie de benefícios mantidos por APS's 

em 2016 – Alessandro Campos Rocha/SEAT GEXCRI;    

- 15h31 às 16h00 –  Confraternização de Natal com lanche coletivo. 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente do CP em Criciúma e Gerente Executiva, Sílvia Scheffer Torres, entrega um cartão de 

Natal aos participantes e inicia a reunião agradecendo a presença de todos(as) os(as) 

Conselheiros(as), bem como, a presença de outras pessoas, na condição de convidados, sendo estes, 

a Sra. Albertina Longo, da AAPIO, que veio acompanhando a Conselheira Zenir Madalena 

Salvador Moraes, de Orleans; o ex-conselheiro Sr. Antônio José Porto, do Sindicato dos Produtores 

Rurais de Jacinto Machado e, o Sr. Valdir Barbosa de Oliveira, do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Jacinto Machado, que veio acompanhando o Conselheiro David Tomazi Tomaz, de Turvo. 

Após a aprovação da ata anterior, a Presidente do CPS, justifica as ausências das servidoras Arlete 

Luiza Rizzatti, que está em Licença de Saúde e Andréia Rocha dos Santos Fernandes, que está de 

férias. Neste momento, inicia-se a apresentação do tema pelo Conselheiro Alessandro Campos 

Rocha, representando a SEAT/GEXCRI, que elaborou as planilhas referente as principais espécies 

de benefícios mantidos no mês de outubro de 2016, cujas as quais foram enviadas via e-mail 

anteriormente aos Conselheiros. O Conselheiro David Tomazi Tomaz, representante do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Turvo, comentou sobre a importância dos dados apresentados para os 

Sindicatos rurais e solicita que todos os anos sejam apresentadas estas planilhas. A Conselheira 

Zenir Madalena Salvador Moraes, representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Orleans, disse desconhecer os novos modelos de aposentadoria para pessoas portadoras 

de deficiência, mas foi respondido que a servidora Ivanete de Jesus, Assistente Social na GEXCRI, 

já esteve apresentando este conteúdo na reunião da gestão anterior deste Conselho, portanto, a 

secretária ficou de enviar-lhe o conteúdo referente a Lei Complementar nº 142/2013. Com relação 

aos assuntos gerais, o Conselheiro David juntamente, com o convidado Sr. Valdir Barbosa de 

Oliveira, apresenta um problema que está acontecendo na APS da jurisdição onde os segurados de 



Turvo são atendidos, referente ao fato da Exatoria Estadual estar incinerando o seu arquivo com 

tempo maior de cinco anos e, portanto, o segurado quando não tendo mais em mãos as 

notas/contranotas, apenas conseguem apresentar o cadastro e extrato emitido pela Exatoria, muitas 

vezes não sendo aceito naquela APS, em específico, portanto, solicita a padronização na 

uniformização do atendimento entre todas as APS's. A Gerente Executiva Sílvia responde que 

conversará com a Seção de Reconhecimento de Direitos sobre o assunto e lhe dará um retorno, 

posteriormente. O Conselheiro Vanildo Warmling, representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Içara, comentou que esteve conversando com o futuro Prefeito eleito na 

cidade de Forquilhinha, sobre a dificuldade de ônibus para acesso à APS de Forquilhinha, sendo 

que o mesmo relatou o seu interesse daquela autoridade pública em discutir o assunto junto à 

Câmara de Vereadores, assim que tomar a posse, pois facilitará, também, o acesso dos moradores ao 

Loteamento Minha Casa, Minha Vida, para terem maior oferta de ônibus. A Gerente Executiva 

Sílvia Scheffer Torres comenta que a APS em Capivari de Baixo será inaugurada no dia 08/12/2016, 

ainda que, com poucos servidores. Com relação ao tema da próxima reunião que acontecerá 

somente em 29/03/2017, ouve o consenso em esperar as mudanças que estão sendo discutidas sobre 

a legalidade ou não, da Reforma da Previdência. Em seguida, houve a confraternização de Natal 

com um lanche coletivo. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 15h49 – Assuntos gerais; 

- 15h50 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima quarta reunião ordinária do 

Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Susana 

Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

 

Criciúma(SC), 30 de novembro de 2016. 

 

Sílvia Scheffer Torres 

Presidente do CPS 


